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2014-2015 学年度上学期期中阶段测试

高二中美班化学试卷

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分

第Ⅰ卷

一、选择题（本题包括 10 个小题，每小题 2 分，共 20 分。每小题只有一个选项符合题意）

1、向蛋白质中加入下列物质，其中不能使蛋白质失去原有的生理功能的是（ ）

A．向蛋白质中加入浓硝酸 B．向蛋白质中加入重金属盐

C．向蛋白质中加入水 D．向蛋白质中加入甲醛

2、为了预防缺铁性贫血，人体必须保证足够的铁的摄入，这里的“铁”是指（ ）

A．铁单质 B．铁元素 C．氢氧化铁 D．氧化铁

3、下列物质不能作为食品添加剂的是（ ）

A．甲醇 B．食盐 C．柠檬酸 D．苯甲酸钠

4、下列有关合金的说法正确的是（ ）

A．组成合金的元素必须是两种或者两种以上的金属

B．铝热剂（铝粉+金属氧化物）是铝合金

C．将镁粉和铝粉混合即可得镁铝合金

D．合金也具有金属的特性

5、用于飞机制造业的重要材料是（ ）

A．Mg－Al合金 B．Cu－Sn合金

C．Al－Si合金 D．不锈钢

6、钢铁腐蚀发生得最普遍的是（ ）

A．化学腐蚀 B．析氢腐蚀

C．吸氧腐蚀 D．摩擦损耗

7、亚硝酸钠可将人体血红蛋白中的 Fe2+氧化成 Fe3+，生成高铁血红蛋白而丧失与 O2结合的能力，误食亚

硝酸钠可以服用微生素 C缓解，下列对亚硝酸和维生素 C各自性质的表述中正确的是（ ）

A.还原性和氧化性 B.氧化性和还原性

C.氧化性和酸性 D.还原性和碱性

8．下列关于蛋白质的叙述中，不正确的是( )

A．在蛋白质溶液中加入饱和硫酸铵溶液，析出的蛋白质再加水也不溶解

B．人工合成的具有生命活力的蛋白质——结晶牛胰岛素为我国科学家在 1965年首次合成

C．重金属盐能使蛋白质凝结，所以误食重金属盐会中毒

D．浓硝酸溅在皮肤上呈黄色，这是由于浓硝酸和蛋白质发生了颜色反应

9．某学生设计了如下实验方案用以检验淀粉水解的情况：
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下列结论正确的是（ ）

A．淀粉尚有部分未水解 B．淀粉已完全水解

C．淀粉没有水解 D．淀粉已发生水解，但不知是否完全水解

10．人们把食品分为绿色食品、蓝色食品、白色食品等。绿色植物通过光合作用转化的食品叫绿色食品，

海洋提供的食品叫蓝色食品，通过微生物发酵制得的食品叫白色食品。下列属于白色食品的是( )
A．食醋 B．面粉

C．海带 D．菜油

二、选择题（本题包括 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分。每小题只有一个选项符合题意）

11、下列有关维生素和微量元素的叙述不正确的是 ( )

A.合理摄入维生素 C能增强对传染病的抵抗力,而且它还有解毒作用

B.维生素 D属于典型的水溶性维生素

C.为减少新鲜蔬菜中的维生素 C的流失,炒蔬菜的时间不能太长,炒熟即可

D.补充维生素 D有利于人体钙的摄入

12、误食重金属盐而引起的中毒，急救方法是( )

A．服用大量生理盐水 B．服用大量冷开水

C．服用大量的豆浆或牛奶 D．服用大量小苏打溶液

13、下列家庭化学小实验不能达到预期目的的是( )

A．用米汤检验食用加碘盐(含 KIO3)中含有碘元素

B．用醋、石灰水验证蛋壳中含有碳酸盐

C．用碘酒检验汽油中是否含有不饱和烃

D．用鸡蛋白、食盐、水完成蛋白质的溶解、盐析实验

14、根据生命元素在人体中含量的高低可分为常量元素和微量元素。下列元素中，属于微量元素的是( )

A．H B．N C．O D．Cu

15、把 NaOH溶液和 CuSO4溶液加入某病人的尿液中，微热时如果观察到红色沉淀，说明尿液中含有( )

A．食醋 B．白酒 C．食盐 D．葡萄糖

16、已知维生素 A的结构简式可写为 ，式中以线表示键，线的交点与端点处代表碳

原子，并用氢原子数补足四价，但 C、H未标出来。关于它的叙述正确的( )

A．维生素 A的分子式为 C20H30O

B．维生素 A是一种易溶于水的醇

C．维生素 A的分子中有苯环结构并能使酸性高锰酸钾溶液褪色

D．1 mol维生素 A在催化剂的作用下最多可与 5 mol H2发生加成反应

17、埋在地下的输油铸铁管道，在下列各种情况下被腐蚀速率最慢的是 ( )

A．在潮湿疏松的土壤中；

B．在含铁元素较多的酸性土壤中；

C．在干燥致密不透气的土壤中；

D．在含碳较多的潮湿透气的中性土壤

18、下列事实不能用电化学理论解释的是 ( ）
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A.轮船吃水线以下的船壳上装一定数量的锌块

B.铝片不用特殊方法保护

C.纯锌与稀硫酸反应时，滴入少量的 CuSO4溶液后速率加快

D.镀锌铁（在铁上镀一层锌）比镀锡耐用

19、下列关于合金的叙述：

①合金中至少含有两种金属 ②合金中的元素以化合物的形式存在

③合金中一定含有金属 ④合金一定是混合物 ⑤铁锈是一种铁合金

以上说法正确的是( )

A.①② B.②③⑤

C.③④ D.只有③

20、脑白金主要成分的结构简式为：

下列对脑白金主要成分的推论错误的是( )

A．其分子式为 C13H16N2O B．能发生水解反应生成乙酸

C．能与溴水发生反应 D．其官能团与葡萄糖相同

第Ⅱ卷（主观题，共 50 分）

三、填空题

21.（6分）人体保持健康必需的六种重要的营养物质是： 、 、 、 、

、 。

22．（4 分）葡萄糖是多羟基醛(CH2OH(CHOH)4CHO)，因此具有还原性。请写出葡萄糖与银氨溶液

( Ag(NH3)2OH )发生银镜反应的化学方程：

_____________________________________________________________

23．(4 分)阿司匹林是一种常见的药物，以水杨酸为原料，使之直接与乙酸酐反应便可制备阿斯匹林，写

出制备阿司匹林的化学反应方程式：_________________________________________________

24.(16分)金属是一种重要的材料,人类的生活和生产都离不开金属,从石器、青铜器到铁器时代,金属的冶炼

体现了人类文明的发展水平。下图表示了三种金属被人类开发利用的大致年限:

(1)每年世界上钢铁的产量很高,但钢铁的腐蚀也给人类带来了巨大的损失,铁锈的主要成分是 ,铁在

潮湿的空气中锈蚀主要属于 腐蚀,铁锅锈蚀的正极反应式为 。

(2)铝的活动性比铁强,但铝在空气中却比铁表现出良好的抗腐蚀性,如家庭中“钢精锅”是由铝合金做成的,

它能长期使用的原因是铝表面形成 。

(3)下列关于铁制品保护措施的说法中不正确的是 (填序号)。
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①衣架和电线外面包上一层塑料以防锈

②在海轮的外壳上常焊有铜块,且定期更新

③在自行车钢圈上镀上一层金属铬,摩擦部位加上机油或黄油

(4)如图所示,铁处于Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三种不同的环境中,铁被腐蚀的速率由大到小的顺序是 (填序号)。

(5) 铁 是 人 们 生 活 中 常 用 的 金 属 材 料 , 请 列 举 两 种 防 止 铁 制 品 被 腐 蚀 的 方

法: 、 。

25．(6分)下表是某省生产的某种加钙食盐包装标签上的部分文字。请仔细阅读后回答以下

问题：

配料表：氯化钠、食用碳酸钙、碘酸钾

净含量：500 g
成分表：氯化钠≥88%
钙(以 Ca计)：(0.5～1.3)%
碘(以 I计)：(20～50)mg/kg

(1)包装标签上钙含量是指________(填“单质钙”、“碳酸钙”或“钙元素”)。
(2)为了检验此盐中是否含有碳酸钙，在家庭厨房里可选用的物质是________。
(3)为了测定此盐中的钙元素含量，取 10 g这种盐溶于水，加入足量盐酸，生成 0.132 g二氧化碳。请计算

此加钙食盐中钙元素的质量分数________。
26．(14分)合理选择饮食、正确使用药物是保证身心健康的重要方面，请填写下列空格。

(1)水在人体内起着十分重要的作用，可以作为溶剂，调节人体体温，还是一种必不可少的反应物。请写出

淀粉在人体内完全水解的反应

_______________________________________________________________。
人每天都要补充一定量的水，体内体液也有自己的性质，例如人的血液呈________ (选填：弱酸性，中性，

弱碱性)。我国居民形成了摄入蔬菜和水果偏少的习惯，一般尿液呈________(选填：弱酸性，中性，弱碱

性)。
(2)通过食物的调整，人体可以保持健康。可是如果生病了，我们还是要去医院就诊，医生所开的药一般有

R标记，表示________。

(3)阿司匹林的结构简式为 ，具有的官能团有酯基和________。阿司匹林和

NaOH反应可以制备水溶性阿司匹林，该反应的化学方程式________________________________________。
(4)长期使用阿司匹林会造成的不良反应有胃肠道反应和水杨酸反应，若出现水杨酸反应，此时应立即停

药，并静滴注射________溶液。


